



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА РУЖИНЦИ ОБЛАСТ ВИДИН
3930, с.Ружинци, обл.Видин, ул. „Георги Димитров” № 31
тел. 0887796191, тел. 0878664666, e-mail: rujinci@abv.bg

Изх.№ И-2429-1 / 20.12.2022 г.

ДО
НАЧАЛНИК РУО
ГР. ВИДИН

На Ваш № КМД-11-43/09.12.2022 г.

Уважаема г-жо Началник,

Приложено изпращаме Ви предварително становище относно държавен план-прием за учебната 2023/2024 година за паралелките с професионална подготовка в СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Ружинци и СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Дреновец.

Приложение: съгласно текста

АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ
Кмет община Ружинци



Изготвил: 
Ст.Ангелова-гл. спец. “ОКСЗ”



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА РУЖИНЦИ, ОБЛАСТ ВИДИН

REPUBLIC OF BULGARIA
MUNICIPALITY RUZHINTSI, VIDIN REGION

ПРЕДВАРИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ

от Александър Александров – кмет
на Община Ружинци, област Видин

Относно: Държавен план-прием за учебната 2023/2024 за паралелките с професионална подготовка в СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Ружинци и СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Дреновец

Община Ружинци, област Видин е една от малките общини в областта. По данни на Дирекция „Бюро по труда” гр. Белградчик, равнището на безработицата, изчислено на база икономически активното население в общината за месец ноември 2022 година е 34,3%. Високият процент безработни лица и лица с ниски доходи (единствено от социални помощи), са предимно представители от уязвимите групи. Липсата на заетост, а от тук и доходи е една от предпоставките, родителите да не изпращат децата си да се обучават в училища с местоположение извън територията на общината, дори и да имат желание за придобиване на други професии.

Отдалечеността на община Ружинци и липсата на транспортни връзки с областния център и други общини, е другата причина учениците, завършващи основно образование да продължават образованието си в училищата на територията на общината.

В общината няма развита промишленост. Местното население се занимава предимно със земеделие и изпитва остра нужда от обучени кадри в направление „Механизация на селското стопанство”, професия „Монтьор на селскостопанска техника” на специалността „Механизация на селското стопанство”, каквото обучение предлага СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Ружинци.

Освен със земеделие, останалите фирми, регистрирани на територията на общината се занимават с търговска дейност. Част от семейните фирми в комбинираните си търговски обекти предлагат и приготвено на място обедно и вечерно меню, включително и за в къщи.

От извършено проучване се установява, че работещите в тях притежават документи за завършен курс по готварство, без да са преминали цялостно обучение и получили необходимите теоретични знания и практически умения за професията в професионални училища.

Училищата на територията на общината вместо кетъринг биха могли сами да приготвят храна за учениците, ако разполагат с квалифицирани кадри. Детските градини също.

От направена справка в Дирекция „Бюро по труда” на регистрираните безработни лица от община Ружинци, търсещи работа се установи, че няма регистрирани безработни лица с професията „Готвач”.

С оглед липсата на кадри в това направление и възможностите за успешна професионална кариера, както и започване и развитие на самостоятелен бизнес, за учебната 2023-2024 година СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Дреновец предлага обучение по нова специалност „Производство на кулинарни изделия и напитки”, професионално направление „Хотелиерство, ресторантьорство и кетъринг”, професия „Готвач”.

СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Ружинци и СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Дреновец са средишни училища и осигуряват транспорт за всички ученици от всички населени места, където няма училища, в резултат на което и в двете училища се обучават не само ученици от общината, но и от други общини.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА РУЖИНЦИ, ОБЛАСТ ВИДИН

REPUBLIC OF BULGARIA
MUNICIPALITY RUZHINTSI, VIDIN REGION

И двете училища разполагат с добра материална база и квалифицирани кадри за провеждане на качествен учебен процес.

Запазването на съществуващите учебни заведения е една от приоритетните цели, която стои пред общинското ръководство по отношение на образованието и е заложена в План за интегрирано развитие на община Ружинци 2021-2027 година.

Предвид горното, изцяло ще подкрепя предложението за държавен план-прием в VIII клас от директора на СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Ружинци за професията „Монтьор на селскостопанска техника” на специалност „Механизация на селското стопанство” и предложението на директора на СУ „Никола Й. Вапцаров” с. Дреновец за държавен план-прием в VIII клас за професията „Готвач” на специалност „Производство на кулинарни изделия и напитки” за учебната 2023/2024 година.

АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ
Кмет община Ружинци

